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Foaie  duminicală  a  parohiei “Învierea Domnului”, cartierul  Dacia, Iaşi                    

 
 

– Parinte, ați spus în mai multe rânduri că cel mai mare rău făcut astăzi prin televizor este 

că omul nu se mai poate ruga, că rămâne despărțit de Dumnezeu… 

– Acesta e lucrul cel mai grav pe care-l facem. Omul pierde lucrul cel mai sfânt. Și spune 

Apostolul Pavel: „Rugați-vă neîncetat”. Păi, cum pot sa fac treaba asta când eu sunt cu totul 

străin de realitățile acestea duhovnicești, cu cele ce am văzut, cu cele ce am auzit și cu cele ce 

trăiesc?… Vasăzică, prima dintre rele: mă lipsesc de rugăciune. A doua: trăiesc un lucru care, 

practic, nu-i realizabil. Adică, sunt păcate pe care omul nu le poate face toată ziua, chiar 

desfrânarea de fapt. Ei, la televizor repeți păcatul ăsta permanent. Uitându-se la desfrânarea de 

la televizor, omul traiește permanent sentimentele cele de desfrânare. Ei, treaba asta-i cea mai 

mare nenorocire! Cea mai mare nenorocire! Se pervertește însăși ființa omului lăuntric după 

aceste trăiri păcătoase; se strică în așa fel, încât omul nu mai vede normal. Omului numai i se 

pare că vede, dar nu mai vede normal – pentru că mintea și ochii și simțirile lui s-au strâmbat 

după trăirile pătimașe pe care le-a trăit. Dacă le trăiește mereu, cu ele se strâmbă mereu, și se 

strică din ce în ce mai tare – și omul devine irecuperabil. Nu se mai poate întoarce! Asta-i 

categoric! 

– Credeți  că  televizorul  poate  stârni  patimile? 

– Da cum să nu le stârnească?… Le stârnește, și le și întreține, e calea cea mai bună pentru 

păcat. Părinții de ce fug la mănăstire? Ca să nu vadă și să nu audă. Iar televizorul este calea cea 

mai ușoară de stârnit patimile. În veci nu te vindeci de patimi, dacă le vezi chiar fiind în afară; 

chiar dacă nu le faci, ești prins. Numai dacă ai văzut femeia și te-ai gândit la ea, ai și curvit în 

inima ta, în tine însuți. Dacă ai să vezi lucruri murdare la televizor, în veci nu te vei curăța de 

patimi, fiindcă nu poți, n-ai cum – pentru că sunt impresiile păcătoase pe care le trăiești, le 

aduni în tine. Deci, după ce ai făcut păcatul, chiar dacă nu mai vezi păcatul, a rămas idolul 

păcatului închipuirile, formele pătimașe care sunt închipuite de el. Nu mai faci păcatul, dar 

vrăjmașul ți le aduce pe acestea în minte. Și, de câte ori te oprești la ele, ai făcut din nou 

păcatul; că acuma numai dacă îl vezi, și l-ai făcut și cu trupul cum l-ai făcut cu mintea. Iar ca să 

nu mai păcătuiești trebuie să te cureți de aceste închipuiri păcătoase. 

– Părinte, sunt statistici care spun că familiile care se uită la televizor au certuri foarte 

multe, discuții, mergând până la rupturi puternice. De ce credeți că poate să ducă televizorul la 

asta? 

– Pentru ca are o lucrare de imprastiere si pentru ca oamenii nu mai au timp pentru viata intima, 

personala, de sfatuire, de rugaciune impreuna. Şi de multe ori vad la televizor lucruri tocmai din 

acestea, cu certuri, cu scandaluri — si, fara sa vrei, se strecoara simtiri rele si in sufletul omului. 

 
 


